

Notă informativă
la proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la organizarea și funcționarea
Inspectoratului General Anticorupție al Ministerului Afacerilor Interne

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Autor al proiectului de act normativ este Ministerul Afacerilor Interne
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
<p>Proiectul prevede implementarea cadrului legal privind crearea Inspectoratului General Anticorupție al Ministerului Afacerilor Interne, autoritate administrativă din subordinea Ministerului Afacerilor Interne, cu personalitate juridică, specializată în prevenirea și combaterea manifestărilor de corupție, în limitele competenței, conform legislației.</p> <p>Elaborarea proiectului Hotărârii Guvernului <i>cu privire la organizarea și funcționarea Inspectoratului General Anticorupție al Ministerului Afacerilor Interne</i> derivă din realizarea în termen a obiectivului proiectului de lege pentru modificarea consolidată a Codului de procedură penală al Republicii Moldova (<i>în continuare – CPP al RM</i>) nr. 122/2003 cu privire la delimitarea competențelor între autoritățile responsabile de investigarea cauzelor de corupție, focusat pe corupția la nivel înalt, fapt care va determina extinderea competenței Inspectoratului General Anticorupție la investigarea corupției mici, ceea ce reprezintă la moment 80% din volumul de lucru realizat de către Centrul Național Anticorupție (<i>în continuare – CNA</i>).</p> <p>Astfel, reorganizarea și restructurarea SPIA în IGA a fost impusă prin noile modificări ale Codului de procedură penală privitor la competența efectuării urmăririi penale, aprobate prin Legea nr. 83 din 14.04.2023 privind modificarea unor acte normative și anume a art. 269 din CPP al RM „Competența organului de urmărire penală al Centrului Național Anticorupție”.</p> <p>În vederea îmbunătățirii cadrului legal existent, precum și în scopul limitării riscului apariției conflictelor de competență dintre Procuratura Anticorupție (<i>în continuare – PA</i>) și CNA care în prezent sunt supraîncărcate cu dosare de corupție mică și nici o instituție nu se concentrează asupra corupției la nivel înalt și a corupției sistemice, prin legea sus menționată s-a propus ca funcția de investigare penală pentru corupția la nivel înalt să fie concentrată în cadrul PA, CNA să investigheze corupția sistemică, pe când competențele materiale privind investigarea manifestărilor de corupție ce nu cad sub incidența art.269 din CPP al RM, să îi revină organului de urmărire penală a MAI, care urmează să coopereze cu CNA în vederea consolidării capacităților de investigare a acestor cazuri în cadrul Inspectoratului.</p> <p>Delimitarea clară de competențe dintre entitățile anticorupție va contribui la specializarea profesioniștilor implicați în instrumentarea cauzelor de corupție, va asigura randamentul proceselor în curs de derulare și celor ulterioare prin focusarea pe domenii certe de competență.</p> <p>Reieșind din faptul că IGA se propune a fi subdiviziunea subordonată MAI cu competențe anticorupție, care va desfășura investigarea „corupției mici”, odată cu atribuirea competențelor menționate supra, sarcinile ce îi revin Inspectoratului General se vor mări direct proporțional cu numărul de subiecți investigați în manifestările de corupție.</p> <p>Conform Notei informative la proiectul de lege pentru modificarea Codului de procedură penală al Republicii Moldova nr. 122/2003 (delimitarea competențelor Procuraturii Anticorupție și Centrului Național Anticorupție la investigarea cauzelor de corupție la nivel înalt), prezentat către Guvern spre aprobare, „unicul organ de urmărire din cadrul MAI, este Serviciului protecție internă și anticorupție (SPIA), care are menirea de a asigura securitatea internă, prevenirea și combaterea manifestărilor de corupție în rândul personalului aparatului central al MAI, autorităților administrative și instituțiilor din subordinea acestuia. Având în vedere că, SPIA este organul de urmărire penală abilitat cu atribuții specifice de a instrumenta cauzele de corupție din rândul angajaților MAI, acesta dispune de pregătire suficientă de a efectua urmărirea penală și în cazul celorlalte infracțiuni de corupție, chiar dacă subiecții infracțiunilor respective sunt alții decât</p>

polițiștii. Or, specificul investigării infracțiunilor de corupție, indiferent de subiectul acestora, au aspecte comune, chiar uneori identice. Din aceste considerente, MAI urmează să restructureze subdiviziunea existentă, astfel încât să fie capabilă să acopere întreg teritoriul Republicii Moldova, din punct de vedere zonal (nord, centru și sud). Această restructurare a SPIA va asigura un control eficient în prevenirea și combaterea: abuzului de serviciu, conflictelor de interese, influențelor necorespunzătoare, presiunilor, favoritismului etc., exercitate de către sau în privința ofițerilor de urmărire penală, precum și va capacita subdiviziunile teritoriale cu ofițeri de urmărire penală specializați în investigarea infracțiunilor de corupție”.

Este nevoie de o abordare constructivă privind reorganizarea SPIA, astfel încât să asigure prevenirea și combaterea manifestărilor de corupție, în limitele competenței, conform legislației.

La etapa actuală, odată cu realizarea obiectivului proiectului de lege menționat, structura organizațională a SPIA, aprobată în 2014 nu va mai corespunde necesităților de capacitate și organizare a personalului și se confruntă cu dificultăți și deficit în activitatea sa.

Urmare acestor modificări se va produce o intensificare enormă a muncii a personalului existent la moment, întrucât statul de personal nu va fi suplinit, deși activitatea acestora se va tripla.

Numărul insuficient de personal va pune în pericol executarea calitativă și în termen a atribuțiilor, cauzată de suprasolicitarea angajaților, ceea ce va contribui la sporirea nemulțumirii angajaților MAI și înrăutățirea imaginii IGA pe plan intern.

Actualmente, staff-ul SPIA este format din **109** funcționari publici cu statut special (inclusiv angajați din cadrul Direcției generale protecție internă), iar actuala organigrama a SPIA va fi depășită de timp, și nu va face față misiunii și atribuțiilor de bază.

În aceste condiții, se impune necesitatea reorganizării SPIA, prin mărirea numărului de personal atât a Direcției Generale Anticorupție, cât și a celor de suport, precum Direcția analitică, Secția urmărire penală și Direcția management operațional. Totodată, urmează a fi suplinite funcții pentru crearea structurii juridice, auditului intern, evidențe speciale și control, a celei de relații publice și comunicare, etc.

Urmare celor expuse, se atrage atenția asupra ajustării numărului de angajați la necesitățile funcționale ale instituției.

Astfel, din calculul necesarului de personal pentru restructurarea și/sau înființarea structurilor menționate a rezultat totalul de circa **151** de funcții care trebuie suplimentate, din care 60 % posturi de execuție. Funcțiile suplimentare vor fi asigurate corelativ etapelor de reorganizare.”

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene

Proiectul nu are drept scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene, ceea ce denotă lipsa necesităților descrierii gradului de compatibilitate a proiectului în acest sens.

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi

Prin intermediul prezentului proiect se propune atingerea următoarelor **obiective:**

a) reorganizarea subdiviziunii specializate în Inspectoratul General Anticorupție, în vederea ajustării la prevederile Legii 98/2012 privind administrația publică centrală de administrație și instituirea unor unități structurale necesare pentru realizarea eficientă a atribuțiilor în domeniu;

b) suplینirea statului de personal cu 151 unități pentru implementarea eficientă a competențelor funcționale și atribuțiilor stabilite, pentru organizarea și prestarea serviciilor de calitate, dezvoltarea cooperării și consolidarea capacităților instituționale în prevenirea și combaterea manifestărilor de corupție;

c) desconcentrarea atribuțiilor la nivel teritorial (prin Direcțiile Generale Nord, Centru și Sud), în scopul eficientizării activității Instituției.

Sub aspect normativ, proiectul hotărârii Guvernului prevede aprobarea Regulamentului privind organizarea și funcționarea Inspectoratului General Anticorupție, structurii organizatorice al acestuia, listei subdiviziunilor specializate și celor subordonate.

Proiectul Regulamentului a fost elaborat în stricta corespundere cu cerințele stabilite conform Hotărârii Guvernului nr.1310/2006 cu privire la aprobarea structurii-tip a regulamentelor privind organizarea și funcționarea organului central de specialitate al administrației publice și autorității administrative din subordinea acestuia.

Prin urmare, anexa nr.1 la proiectul Regulamentului stabilește cu exactitate misiunea, domeniile de activitate, funcțiile și atribuțiile de bază ale IGA pentru realizarea misiunii și obiectivelor subsecvente acesteia în domeniu de competență.

Principalele reglementări ale proiectului țin de delimitarea expresă a atribuțiilor IGA în domeniile de competență și anume: în domeniul prevenirea și combaterea manifestărilor de corupție, urmărirea penală, activitatea specială de investigații, analiza informațiilor și evaluarea riscurilor, organizarea activității Inspectoratului General.

Misiunea Inspectoratului General constă în prevenirea și combaterea manifestărilor de corupție, în limitele competenței, conform legislației.

Proiectul actului normativ propune formatul perfecționat și actualizat conform necesităților funcționale a structurii organizatorice a Inspectoratului General. Structura organizatorică propusă în proiect va permite exercitarea eficientă a atribuțiilor în domeniile de activitate, prevăzute în Regulament, precum și a altor atribuții de importanță majoră, întru executarea actelor normative conexe.

Astfel, în scopul implementării prevederilor Legii nr.136/2017 cu privire la Guvern și luând în considerare faptul ca IGA este o subdiviziune specializată în prevenirea și combaterea corupției, a manifestărilor de corupție și a faptelor de comportament corupțional, structura și efectivul-limită a acestuia au fost determinate în baza unei analize judicioase în ceea ce privește asigurarea posibilităților de realizare eficientă a atribuțiilor delegate.

Inspectoratul este condus de șef, numit și eliberat din funcție publică în condițiile legii. Șeful este asistat de doi adjuncți, numiți în funcție publică cu statut special, eliberați sau destituiți din funcție de către ministrul afacerilor interne, la propunerea șefului Inspectoratului General.

Inspectoratul General este organizat la nivel central și teritorial, iar personalul acestuia este constituit din funcționari publici cu statut special, funcționari publici și personal contractual.

În ceea ce privește structura IGA, prevăzută în anexa nr.2, aceasta a fost elaborată în conformitate cu prevederile legislației care reglementează normele de elaborare a structurilor autorităților publice și ale subdiviziunilor desconcentrate în teritoriu.

Astfel, la nivel central, IGA are în componență direcții generale, direcții, secții și servicii.

Potrivit art.30 alin. (9) din Legea nr.98/2012 privind administrația publică centrală de specialitate, în calitate de unitate centrală de administrare și control, Inspectoratul General este reprezentat prin aparatul acestuia (subdiviziunea audit intern, subdiviziunea resurse umane, subdiviziunea juridică și alte subdiviziuni interne), ce se subordonează nemijlocit șefului Inspectoratului General.

În scopul formării unei instituții funcționale, se consideră imperios instituirea, extinderea și consolidarea unor unități noi și completarea funcțiilor pentru:

1. Unitatea analitică.

În acest mod, pentru o previziune a volumului de sarcini ce vor reveni Inspectoratului General pe domeniul analitic, ce necesită a fi acoperite la nivel național, cât și per sistemul MAI, s-a recurs la analiza structurii și activității unităților de analiză din cadrul MAI, cât și din alte instituții de forță precum CNA.

Astfel, cu trimitere la subdiviziunile similare din cadrul CNA și altor subdiviziuni MAI, precum Inspectoratul General al Poliției (*în continuare – IGP*), Inspectoratul General al Poliției de Frontieră și Inspectoratul Național de Investigații, se relevă următoarele.

Direcția analitică a CNA este constituită din **12** funcții, structurate în **2** Secții: Secția analiză operațională și analiza Strategică, Direcția fiind condusă de către un șef, asistat de un șef adjunct.

Direcția analitică a IGP al MAI, este compusă din **11 funcții**, structurate în 2 Secții: Secția analiza strategică și analiză tactică, condusă de către un șef de direcție.

Spre exemplu, pentru anul 2022, de către Direcția analitică a CNA, au fost elaborate **9** rapoarte de analiză strategică și **370** de rapoarte de analiză operațională.

Astfel, reieșind din faptul că **80 %** din fluxul de sarcini ce revin CNA vor fi remise în adresa IGA al MAI, se propune consolidarea unității de analiză a Inspectoratului General prin fortificarea Direcției analitice (**constituită din 12 funcții**) și crearea Secției analiza operațională, Secției analiza riscurilor și Serviciului analiza strategică. Direcția fiind condusă de către un șef.

2. Unitatea pentru combaterea corupției.

În același timp, această reorganizare a IGA este necesară pentru a răspunde cerințelor actuale pe segmentul de combatere a corupției, care trebuie să fie mai eficiente și mai integrate, cu o extindere a competenței materiale, inclusiv prin crearea unor subdiviziuni teritoriale, care să acopere întreg teritoriul Republicii Moldova.

Este important de menționat și faptul că noua structură va prelua petițiile, cererile, sesizările examinate anterior de către Centrul Național Anticorupție.

Potrivit raportului de activitate al CNA pentru anul 2022, ofițerii Centrului au examinat un număr de **4.177** de plângeri, cereri, demersuri, petiții și alte materiale și **1.411** de demersuri și interpelări de la organele supreme de stat (Guvern, Parlament, Președinție), în comparație cu **1.499** de petiții examinate de către ofițerii SPIA în aceeași perioadă.

În aceeași ordine de idei, volumul de petiții și sesizări examinate de CNA și preluat de noua structură creată, nu include măsurile speciale de investigație efectuate pe marginea cauzelor penale.

Aceste măsuri speciale de investigație sunt utilizate în mod obișnuit în cazul unor fapte de corupție mai grave, iar numărul lor poate fi semnificativ diferit de volumul de petiții și cereri primite de către CNA.

Astfel, măsurile de investigație, precum: interceptarea telefonică, urmărirea vizuală, cercetarea domiciliului, etc., presupun o abordare diferită și necesită o concentrare mai mare a resurselor și echipamentelor pentru a fi realizate în conformitate cu normele și procedurile legale.

Prin urmare, pentru gestionarea acestui volum mare de petiții și sesizări, pentru a face față noilor sarcini și volumului de lucru preluat de la CNA, noua structură va trebui să dispună de resursele necesare atât pentru asigurarea examinării petițiilor și sesizărilor, cât și a măsurilor speciale de investigație, astfel încât să asigure efectuarea unei activități coerente și eficiente în combaterea corupției mici în țară.

În acest fel, Direcția investigații a IGA urmează să fie constituită din **76 funcții**, dintre care 41 de ofițeri de investigații vor activa în cadrul Direcțiilor regionale Nord, Centru și Sud - pentru o mai bună acoperire a teritoriului și o intervenție promptă în situațiile de documentare în flagrant în aceste zone, iar 33 funcții vor fi structurate în **3 Secții**, a câte 11 ofițeri de investigații în fiecare secție la nivelul aparatului central (Secția 1, Secția 2 și Secția 3) - cu competență de activitate pe întreg teritoriul Republicii Moldova. Direcția fiind condusă de către un șef, asistat de un șef adjunct.

3. Unitatea urmăririi penale.

Ține de menționat faptul că, noile modificări ale Codului de procedură penală privitor la competența efectuării urmăririi penale, aprobate prin Legea nr.83/2023, reprezintă condiția de bază ce a impus reorganizarea și restructurarea organului de urmărire penală din cadrul IGA al MAI, urmare cărora aproape întreg volumul de sesizări și cauze penale examinate actualmente de organul de urmărire penală al CNA, va fi preluat de către organul de urmărire penală al MAI.

Făcând o analiză a volumul de lucru realizat de CNA în perioada anului 2021, conform rapoartelor publicate, organul de urmărire penală al Centrului **a avut în gestiune 1321 de cauze penale**, dintre care: – 928 – reținute spre cercetare; – **631 – pornite de către ofițerii de urmărire penală ai Centrului**, – 239 – parvenite conform competenței, de la alte organe de urmărire penală; – 426 – finisate; – 203 – deferite justiției. Din numărul de 631 de cauze penale pornite de către

ofițerii de urmărire penală, 418 – au constituit infracțiuni de corupție, 89 - infracțiuni conexe celor de corupție și 124 din alte categorii de infracțiuni.

Totodată, în perioada anului 2022, organul de urmărire penală al CNA a avut în gestiune **842 de cauze penale**, dintre care: – 428 – reținute spre cercetare; – **261 – pornite de către ofițerii de urmărire penală ai Centrului**, – 147 – parvenite conform competenței, de la alte organe de urmărire penală; – 160 – finalizate; – 95 – deferite justiției. Din numărul de 261 de cauze penale pornite de către ofițerii de urmărire penală, 112 – au constituit infracțiuni de corupție, 63 - infracțiuni conexe celor de corupție și 86 din alte categorii de infracțiuni.

Este important de menționat că, pe parcursul anului 2022, de către SPIA au fost inițiate **104 cauze penale** în conformitate cu prevederile Codului penal al RM.

Prin urmare, o simplă analiză a cifrelor enumerate denotă faptul că pentru a prelua examinarea întregului număr de sesizări și cauze penale și a face față volumului de muncă iminent după intrarea în vigoare a noilor prevederi legislative, organul de urmărire penală din cadrul MAI urmează a fi restructurat, inclusiv prin crearea subdiviziunilor teritoriale și mărirea numărului de angajați, parțial și cu preluarea unor elemente asemănătoare din structura actuală și a numărului de ofițeri ai organului de urmărire penală al CNA.

Respectiv, se propune restructurarea organului de urmărire penală cu statut de Direcție Generală, în componența căreia vor fi create 3 Direcții de urmărire penală: Direcția nr.1 (8 funcții), Direcția nr.2 (7 funcții), Direcția nr.3 (7 funcții), Serviciul evidență planificare și suport (2 funcții) și 3 Direcții de urmărire penală teritoriale (Nord – 6 funcții, Centru – 5 funcții și Sud – 5 funcții), în număr total de **39 funcții** cu statut de ofițeri de urmărire penală, inclusiv și conducătorii și **2 funcții** de suport cu statut de funcționar public în cadrul Direcției generale, pentru activități de secretariat, evidență și arhivare.

4. Management operațional și management proiecte.

Întru implementarea documentelor de politici publice în domeniul prevenirii și combaterii corupției și protecției interne, asigurarea funcționării sistemului de control intern managerial prin monitorizarea și coordonarea procesului de planificare în vederea creșterii eficienței și eficacității instituționale, managementul informațiilor operaționale și dezvoltarea și menținerea cooperării cu diferite autorități partenere., Direcția management operațional urmează a fi restructurată în Direcția management strategic, constituită din **21 funcții** structurate în **3 Secții**: Secția management strategic (7 funcții), Secția management operațional (7 funcții) și Secția cooperare și management proiecte (5 funcții). Direcția fiind condusă de către un șef, asistat de un șef adjunct.

5. Unitate juridică.

Concomitent cu sarcinile de bază angajații IGA reprezintă instituția în instanța de judecată.

6. Unitate pentru relații publice și comunicare.

Actualmente această unitate lipsește în organigrama SPIA, iar activitatea de bază era realizată de către Direcția management operațional a SPIA.

Crearea acestei unități este iminent necesară pentru informarea corectă și coerentă a societății civile privind activitatea desfășurată pe domeniul de activitate de către IGA, atât prin rețelele de socializare, cât și prin mass-media. Comunicarea corectă și coerentă, prestarea informațiilor veridice, va spori vizibilitatea instituției și-i va îmbunătăți imaginea.

7. Unitate logistică și achiziții publice.

Inspectoratul General fiind o subdiviziune cu personalitate juridică odată cu reorganizarea, va dispune de patrimoniu și va încheia contracte de achiziții publice. Astfel, crearea unei unități specializate și personal calificat în domeniu este necesară.

8. Unitate audit intern, care va avea misiunea de a acorda consultanță și analize obiective privind eficacitatea sistemului de control managerial, contribuind la obținerea plus valorii și oferind recomandări pentru îmbunătățirea acestuia.

Anexa nr.4 din proiect prevede subdiviziunile subordonate ale Inspectoratului General

Anticorupție, care a fost elaborată în conformitate cu normele art.31 din Legea nr.98/2012 privind administrația publică centrală de specialitate.

În scopul eficientizării activității Instituției și sporirii gradului de responsabilitate a angajaților Inspectoratului General, prezentul proiect propune repartizarea razei de activitate a unităților structurale în trei zone regionale:

- zona Centru, deservită de Direcția Generală „Centru”, cu sediul în mun. Chișinău;
- zona Nord, deservită de Direcția Generală „Nord”, cu sediul în mun. Bălți;
- zona Sud, deservită de Direcția Generală „Sud”, cu sediul în or. Cahul.

Entitățile teritoriale vor rămâne într-un raport de subordonare ierarhică față de autoritatea centrală, dar vor beneficia de un transfer real de competențe care ar mări eficiența activității desfășurate, în special prin luarea deciziei la nivel teritorial.

Astfel, se consideră necesar instituirea și consolidarea unităților în număr de **151** de unități și completarea funcțiilor menționate supra.

Motivele expuse mai sus determină majorarea numărului unităților de personal la „**227**” de unități, dintre care 20 % sunt funcții de conducere, 60 % sunt funcții de execuție, inclusiv și angajați ai subdiviziunilor subordonate și 20 % este personal administrativ.

Justificarea acestor unități rezultă din obiectivele și sarcinile stabilite Inspectoratului General.

În acest sens, este imperioasă menținerea numărului de unități indicat pentru realizarea eficientă a sarcinilor atribuite.

În contextul celor expuse, scopul proiectului este crearea unui cadru comprehensiv ce va reglementa activitatea autorității competente în domeniul anticorupție într-o formulă nouă de organizare și funcționare, structura și efectivul-limită ale acestuia, contribuind în ultimă instanță la realizarea conformă a misiunii și sarcinilor cu care este investit.

În vederea realizării scopului propus, Inspectoratul General înaintează spre aprobare proiectul hotărârii de Guvern cu referire la aprobarea Regulamentului privind organizarea și funcționarea Inspectoratului General Anticorupție al Ministerului Afacerilor Interne.

5. Fundamentarea economico-financiară

Odată cu intrarea în vigoare a legii, se impune necesitatea restructurării subdiviziunii specializate a MAI existente (SPIA) care să acopere întreg teritoriu Republicii Moldova, cu rază de activitate în trei zone regionale (nord, centru și sud). De aceea este dificil la moment să se estimeze costurile și cheltuielile necesare pentru acest exercițiu și să se poată opera cu cifre concrete. La fel, estimarea cheltuielilor urmează a fi evaluate în timp, reieșind din competențele atribuite.

Mai mult ca atât, odată cu includerea în sarcina organului de urmărire penală al MAI a atribuției de investigare a circa 70 de componente de infracțiuni noi, acesta trebuie să preia o sarcină pe care o realiza până la moment organul de urmărire penală al CNA.

De aceea, pe lângă preluarea atribuțiilor stabilite prin prezentul proiect (din 1 septembrie 2023) de către actuala subdiviziune specializată (SPIA), care are în jur de 110 funcții publice cu statut special, suplimentar, o soluție tranzitorie ar fi excluderea de sub moratoriu a mai multor funcții vacante existente în sistemul MAI, pentru a evita stagnarea procesului de investigare a noilor infracțiuni atribuite în competența organelor de urmărire penală a MAI.

La momentul actual, odată cu intrarea în vigoare a HG privind aprobarea Regulamentului „Cu privire la organizarea și funcționarea Inspectoratului General Anticorupție”, se estimează că impactul financiar pentru fondul anual de retribuire muncii pentru 151 de noi unități, va constitui cca 34 539,8 mii lei. Totodată, pentru 4 luni ale anului 2023 impactul financiar constituie 11513,32 mii lei.

Costul estimativ dotarea și asigurarea activității reieșind din majorarea numărului de personal și crearea a trei subdiviziuni regionale (asigurarea cu sedii, achitarea serviciilor inclusiv comunale, dotarea cu mobilier, tehnică de calcul, mijloace de transport, utilaj și inventar special, echipament, rechizite de birou etc.) constituie circa 30 337,0 mii lei anual, iar pentru anul 2023 constituie 16

106,8 mii lei. Costul urmează a fi ajustat urmare a identificării sediilor subdiviziunilor regionale, în rezultatul evaluării stării reale a acestor edificii.

Totodată, în contextul elaborării proiectului de buget pentru anul 2024, pentru întreținerea a 76 de angajați existenți din bugetul MAI vor fi redistribuite mijloace financiare în acest sens. Pentru anul 2023 mijloacele financiare vor fi redistribuite între instituții în cadrul aceluiași subprogram.

Drept urmare, pentru implementarea proiectului de lege se va realiza atât din contul bugetului aprobat MAI cât și prin alocarea de mijloace financiare suplimentare în contextul rectificării bugetului de stat pentru anul curent, aprobării Cadrului bugetar pe termen mediu 2024-2026 și al Legii bugetului de stat pentru anul 2024.

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Aprobarea și aplicarea prezentului act normativ va necesita operarea unor modificări ale actelor normative, incluse în anexa nr. 5 a proiectului.

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului

În temeiul art.20 din Legea nr.100/2017 cu privire la actele normative, anunțul privind inițierea procesului de elaborare a proiectului în cauză a fost plasat pe pagina web www.particip.gov.md:

<https://particip.gov.md/ro/document/stages/proiectul-hotararii-guvernului-cu-privire-la-aprobarea-regulamentului-privind-organizarea-si-functionarea-subdiviziunii-de-protectie-interna-si-anticoruptie-a-ministerului-afacerilor-interne/10471#contentAnchor37331>

Totodată, în conformitate cu prevederile Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul urmează a fi supus consultărilor publice concomitent cu inițierea procedurii de avizare.

8. Constatările expertizei anticorupție

În temeiul art. 34 din Legea nr.100/2017 cu privire la actele normative, expertiza anticorupție se va realiza concomitent cu avizarea proiectului, în termenii stabiliți, iar rezultatele acesteia vor fi incluse în sinteza obiecțiilor și propunerilor.

9. Constatările expertizei de compatibilitate

Proiectul nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene, exceptându-se astfel efectuarea expertizei de compatibilitate.

10. Constatările expertizei juridice

În temeiul art.34 din Legea nr.100/2017 cu privire la actele normative, expertiza juridică se va realiza concomitent cu avizarea proiectului, în termenii stabiliți, iar rezultatele examinării acesteia vor fi reflectate în sinteza obiecțiilor și propunerilor la proiect.

11. Constatările altor expertize

Proiectul nu cade sub incidența altor expertize necesare a fi efectuate în condițiile Legii nr.100/2017.

Secretar de stat

Igor TROFIMOV